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ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχει
ειπωθεί επανειληµµένα νοµίζω σ’ αυτή την Αίθουσα ότι η Νέα Δη-
µοκρατία πολλές φορές αντλεί την αντιπολιτευτική ύλη της, τα
αντιπολιτευτικά της θέµατα από τα πρωτοσέλιδα των εφηµερί-
δων και, µάλιστα, συγκεκριµένα πρωτοσέλιδα συγκεκριµένων
εφηµερίδων οι οποίες έχουν αναλάβει, ως γνωστόν, εργολαβικά
την αποδόµηση της Κυβέρνησης.

Σήµερα µε την ερώτηση την οποία κατέθεσαν οι συνάδελφοι,
φαίνεται ότι διευρύνουν τον χώρο από τον οποίον αντλούν αντι-
πολιτευτική ύλη και περιλαµβάνουν έναν αποµακρυνθέντα, απο-
πεµφθέντα γενικό γραµµατέα ενός Υπουργείου.

Επιτρέψτε µου έναν πολύ σύντοµο σχολιασµό επιλεκτικά, αυ-
τών των οποίων ακούστηκαν προηγουµένως. 

Ακούσαµε -και επειδή µας ακούνε στη Χίο, αγαπητέ συνά-
δελφε- για τεσσερισήµισι χιλιάδες πρόσφυγες στη Χίο. Κάποιοι
θα γελάνε στη Χίο. Μάλλον δεν είστε καλά πληροφορηµένος.
Ακούσαµε ένα επιχείρηµα ότι εγκαταλείφθηκε ο Δήµος της Χίου
µε κάποιες λίγες εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ, να αντιµετωπίσει
όλο το ζήτηµα του προσφυγικού. 

Να σας υπενθυµίσω, κύριε συνάδελφε, ότι η Περιφέρεια Βο-
ρείου Αιγαίου, έχει λάβει 5 εκατοµµύρια ευρώ επιπλέον για να
αντιµετωπίσει αντίστοιχα ζητήµατα.

Θεωρώ, λοιπόν, ότι όσον αφορά στην ουσία του ερωτήµατος,
το οποίο έχετε καταθέσει, κύριοι συνάδελφοι, ότι σ’ ένα βαθµό
απαντήθηκαν και θα ακολουθήσουν και άλλες απαντήσεις από
τον Υπουργό.

Θα ήθελα να σηµειώσω µόνο ως προς το σκέλος της οικονο-
µικής διαχείρισης ότι στον ν.4375/2016, τον οποίο αυτή η Κυβέρ-
νηση ψήφισε, προβλέπεται µεταξύ πολλών άλλων η σύσταση
αυτοτελούς Διεύθυνσης Οικονοµικών Υπηρεσιών Μεταναστευτι-
κής Πολιτικής στο άρθρο 28, καθώς και Ειδικής Γραµµατείας
Συντονισµού και Διαχείρισης Πόρων από το αρµόδιο Ευρωπαϊκό
Ταµείο. Νοµίζω ότι µε δύο τέτοιους θεσµούς, µάλλον κουτοπο-
νηριά θα θεωρήσει κανείς ότι προσπαθούµε να τους ξεγελά-
σουµε και να ακολουθήσουµε τις τακτικές, τις οποίες αναφέρετε
στην ερώτησή σας.

Ως προς το σκέλος της απορρόφησης των κονδυλίων, να
υπενθυµίσω πως τα ποσά, τα οποία κατά καιρούς αναφέρονται
µ’ έναν νεφελώδη τρόπο, αφορούν τη χώρα συνολικά. Δηλαδή
δεν αφορούν µόνο την Κυβέρνηση αλλά και τις διεθνείς και µη
κυβερνητικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στη χώρα,
και µάλιστα, σε βάθος πενταετίας. Δεν είναι, δηλαδή, όλα άµεσα
εκταµιεύσιµα τα ποσά, στα οποία αναφέρεστε και τα ποσοστά
απορρόφησης στα οποία αναφέρεστε.

Θα προσπαθήσω, επίσης, πολύ συνοπτικά να ασχοληθώ µε την
ουσία των ζητηµάτων, που άπτονται της διαχείρισης του προ-
σφυγικού.

Πρώτα-πρώτα θα µου επιτρέψετε να υπογραµµίσω τον πρω-
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τοφανή όγκο του προσφυγικού και δευτερευόντως µεταναστευ-
τικού κύµατος, που κατά το 2015 και ως την υπογραφή της συµ-
φωνίας της Τουρκίας τον Μάρτιο του 2016 έχει λάβει, πραγ-
µατικά, εκρηκτικές διαστάσεις.

Από τη χώρα µας το 2015 πέρασαν περίπου τρεις στους τέσ-
σερις από το 1,2 εκατοµµύριο ανθρώπων, που αναζήτησαν κα-
ταφύγιο στην Ευρώπη. Το πρωτοφανές για τα µεταπολεµικά
δεδοµένα αυτό προσφυγικό κύµα λίγοι το αρνούνται. Διάφοροι,
όµως, µεταξύ αυτών και η Νέα Δηµοκρατία, κάνουν ότι δεν το
αντιλαµβάνονται, καθώς, βεβαίως, και το ότι αυτό µπορεί να ση-
µαίνει για τη διαχείρισή του.

Ένα δεύτερο σηµείο είναι οι διοικητικές αδυναµίες της Ελλά-
δας. Αυτή η διάσταση αναφέρεται κατ’ αρχάς στη ραγδαία απο-
δυνάµωση κρίσιµων κρατικών υπηρεσιών, που αποτελούσε
κεντρικό γνώρισµα των πολιτικών σας, πέρα, βέβαια, από τη ναρ-
κοθέτηση των διαφόρων πολιτικών που επέβαλαν τα µνηµόνια,
την αδυναµία της κρατικής µηχανής να αντιµετωπίσει το προ-
σφυγικό, η οποία βεβαίως σχετίζεται, τουλάχιστον σε ένα µεγάλο
µέρος της προηγούµενης περιόδου, άµεσα µε την ίδια τη µετα-
ναστευτική πολιτική της Νέας Δηµοκρατίας. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτού)

�Ενα τρίτο σηµείο είναι αυτή η ίδια η συµφωνία Ευρωπαϊκής
Ένωσης – Τουρκίας.

Εδώ θα πρέπει κατ’ αρχάς να υπενθυµίσουµε µία βασική αιτία,
που έκανε αναγκαία αυτή τη συµφωνία, που δεν είναι άλλη από
την άρνηση πολλών ευρωπαϊκών κυβερνήσεων να µετέχουν στον
καταµερισµό, για να µην αναφερθώ ακόµα και στο κλείσιµο των
συνόρων, µε τα όποια προβλήµατα αυτό θα µπορούσε να δηµι-
ουργήσει στη χώρα µας.

Επίσης θα ήθελα να αναφέρω ότι µόλις τέσσερις ηµέρες από
την επίσηµη ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόµµατος µετά
τη Σύνοδο του Μάαστριχτ, οι ηγέτες της ευρωπαϊκής Δεξιάς
προσπαθούν να καταστήσουν και πάλι την Ελλάδα το εξιλαστή-
ριο θύµα, κατονοµάζοντάς την ως µοναδική υπεύθυνη για την κα-
θυστέρηση της διαδικασίας του ασύλου. Είναι, τουλάχιστον,
εξοργιστικό να λέγεται αυτό από δυνάµεις, που αρνούνται να
αναλάβουν τις δικές τους ευθύνες. Παρεµπιπτόντως επιτρέψτε
µου να ξαναρωτήσω

Ποια είναι η θέση της Νέας Δηµοκρατίας και του Προέδρου
της γι’ αυτή την ανακοίνωση;

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Ολοκληρώστε, πα-

ρακαλώ.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, οι πα-

ραπάνω ενδεικτικές αναφορές αποτελούν ψηφίδες µίας πολιτι-
κής, που εφαρµόζουµε για να αντιµετωπίσουµε ένα πολύπλοκο
ζήτηµα, το οποίο προφανώς και υπερβαίνει οποιαδήποτε µεµο-
νωµένη χώρα. 

Γνώµονά µας για την αντιµετώπιση του προσφυγικού αποτε-
λούν οι διαχρονικές αξίες της Αριστεράς, τις οποίες λοιδορείτε
εκ συστήµατος, συνάδελφοι της Νέας Δηµοκρατίας, η αλληλεγ-
γύη και ο αντιρατσισµός, οι οικουµενικές ανθρωπιστικές αξίες,
οι αρχές της ευρωπαϊκής αλληλεγγύης και βέβαια το Διεθνές Δί-
καιο. 

Αντί, λοιπόν, να ψάχνουν για δήθεν «σκιές», αντί να αφήνουν
στο απυρόβλητο τα συγγενή τους ευρωπαϊκά δεξιά κόµµατα και
κυβερνήσεις, αντί να «κλείνουν το µάτι» - όπως βλέπουµε σε ορι-
σµένες περιπτώσεις να συµβαίνει τελευταία τόσο στο κεντρικό
όσο και στο τοπικό επίπεδο - σε ξενοφοβικές λογικές και πρακτι-
κές, καλούµε τους συναδέλφους της Νέας Δηµοκρατίας να
ασκήσουν τον αντιπολιτευτικό τους ρόλο µε όρους δηµοκρατι-
κής υπευθυνότητας.

Ευχαριστώ.
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